



大黑山岛风景宜人。

# 明年蓬莱直航大黑山岛，70分钟可达

## 长岛新玩法·十万人畅游大黑山推介会济南举行

本报济南10月31日讯

(记者 王逸涵) 10月28日上午，“长岛新玩法·十万人畅游大黑山”推介会在济南舜井文化广场举行，热烈的氛围吸引不少市民和游客驻足围观。主办方齐鲁晚报·齐鲁壹点和新绎旅游山东公司携手省内多家优质旅行社，向泉城市民推介长岛的优质旅游产品，并邀请更多游客赴岛游览，充分感受大黑山岛的多彩与浪漫。

作为中国十大美丽海岛

之一，长岛是八仙过海传说的发源地，素有“海上仙山”和“天然氧吧”之称，是国家级自然保护区、风景名胜区、森林公园、海洋文明生态示范区和国家海洋公园。

“来长岛旅游必来大黑山岛，来大黑山岛必游龙爪山，这是长岛最火的爆点，也是长岛最新的玩法。”新绎旅游山东公司副总经理李鹏介绍，长岛有32个岛屿组成，各具特色，其中最具魅力的就是位于

长岛列岛西侧的大黑山岛。大黑山岛离蓬莱17公里，资源丰富，旅游资源尤以龙爪山最具代表性，龙爪山位于大黑山岛北，由5座绝壁山峰连绵而成，山势雄壮、石呈奇姿、洞幻玄妙，山山有传说，洞洞出掌故。岛上渔业资源也十分丰富，盛产几十种鱼、虾类，还有100多种藻类和20多种贝类，“游客到大黑山岛可品尝真正无污染、营养价值高、味道鲜美的海产品。”

据悉，2019年新绎公司将进一步开通蓬莱直航大黑山的航线，只需70分钟即可抵达美丽的大黑山岛，岛上也将进一步完善旅游基础设施和配套建设。

在推介会现场，今年夏天刚去过长岛的济南市民余先生显得非常兴奋，在有奖问答环节获得长岛蓝鲍湾海珍品和大黑山岛龙爪山景区门票。“今年玩的时候坐的游轮，看着海鸥，吹着海风，长岛壮美

的海上风光给自己和家人留下非常深的印象，这次听了大黑山岛的推介，找机会一定去看看！”余先生说。

推介会现场，新绎旅游山东公司分别与齐鲁晚报·齐鲁壹点、济南天一国际旅行社、潍坊阳光国际旅行社、山东道荷福缘旅游有限公司、淄博荣达旅行社签署双方合作协议，标志着“长岛新玩法·十万人畅游大黑山”活动正式启动。

# 8378个故事向世界传播“好客山东”

## 第二届“讲好山东故事”征文大赛颁奖典礼举行

本报济南10月31日讯

(记者 王逸涵) 近日，由山东省文化和旅游厅主办，山东海岱传统文化研究发展中心承办的“讲好山东故事·守护文化根脉”征文大赛颁奖典礼在济南举行。据了解，活动自今年5月6日启动以来，受到社会各界关注，截止到9月1日大赛征稿结束，共收到稿件8378篇，创投稿数量新高；经过五个多月赛程，最终评出成人组、小说故事组、校园组各一二三等奖，特别贡献奖、最佳组织奖等各类奖项共174名。

山东省旅游推广中心主任于晓光表示，“讲好山东故事”征文大赛深入挖掘山东文化旅游资源，结合山东十大文化旅游目的地品牌建设，为旅游注入了先进文化、优秀文化内涵，旅游的特色化、品质化、效益化发展得到了提升。“大赛以文学的表现形式推介山东，将齐鲁文化推向全国，影响世界；大赛目前已举办两届，尤其本届大赛不仅吸引了来自全国的作家们参赛，更在海外的华人圈引发‘乡愁’。”于晓光说。

大赛要求以山东的全域旅游为覆盖面，分为美文(散文和诗歌)、小说故事(小说和民间故事)两类体裁，面向海内外作家、学者、学生以及所有文学、文化爱好



第二届“讲好山东故事”征文大赛三等奖获得者。本报记者 王逸涵 摄

者征稿。记者采访中发现，参赛作品中有不少美文佳作将山东悠久的历史文化、好客的人文风情、美丽的生态环境一一展示，其中《泰山老奶奶》、《地下龙宫螺旋井》、《五龙潭传说》、《村落村落》、《寻隐》等作品在社会上引起不俗反响。

在全域旅游发展新时代，对旅游目的地的自然资源与人文资源融合提出了新要求。在山东省作家协会主席黄发有看来，齐鲁文化有着丰富的内涵，大赛中出现的一批脍炙人口的精品佳作，正成为山东旅游传播的良好载体，将吸引更多的

海内外游客来山东旅游观光度假。

凭借《岳望之笺》一文获得了校园组一等奖的枣庄二中学生高明宽，讲述了自己的经验。“写作是我的爱好，除了多读、多写、多练之外，还需要多出去走走，在旅行中丰富阅历、获得灵感。”这也是他第二次获得“讲好山东故事”征文一等奖。

“用笔讲述山东故事，是为了表达对家乡的赞美，也为了让孩子记住：根在山东。”中国作家协会会员刘俊杰告诉记者。

比赛的终评委之一，山东师范大学博士生导师李掖

平教授说：“大赛评选作品首先要看作品是否传递真、善、美的社会正能量。此次比赛校园组作品水平较高，不仅有历史、文化等题材，更有关注当下、关注身边感人肺腑的小事的作品。此外，作品中还有大量接地气的现实主义题材，新增的诗歌类作品也收获颇丰。”

“山东文化走出去，世界才能看到更加多彩、更加时尚的山东”。据本次大赛组委会副主任赵桂琴介绍，参赛人员跨越了年龄、职业和地域，从事的行业尽管不同，但对家乡的热爱，对山东的赞美，无一不是从心而发。

# 山东省旅游领军人才培训班开班

本报济南10月31日讯

(记者 王逸涵) 10月27日，由山东省文化和旅游厅、山东省旅游行业协会、山东大学和山东师范大学联合举办的山东省旅游精英人才培训班在山东师范大学开班。

省文化和旅游厅副厅长张鲲表示，面对当前全域旅游发展的新形势、新要求，我省人才队伍建设亟需加强，特别是针对目前我省普遍缺乏懂管理、会策划、善营销的领军型、高层次人才，缺少擅长沟通交流、具有处理应急事件能力的一线导游人才以及具有国际视野、较强的创意创新意识和实践能力的创客人才的情况，省文化和旅游厅于今年起举办山东省旅游精英人才培训班，通过2-3年的时间完成培训。

据了解，首期培训班分“旅游管理领军人才”“金牌导游”和“旅游创客”精英班三个班次，共160人参训。学员主要是各市、县政府分管旅游工作负责人，省市县各级旅游行政管理人员；大型旅游企业、景区负责人和全省优秀乡村旅游经营管理人员；各市导游员、博物馆讲解员、驻济高校相关专业在校大学生和创业3年以上，毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生等创客人才。